
Итоговый  тест  6  класс  с
ответами
Итоговые тестовые задания по русскому языку для 6 класса

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Выберите правильное утверждение:

А)  Лексикология  –  это  раздел  науки  о  языке,  в  котором
изучается  правописание  слов  и  их  значимых  частей.

+  Б)  Лексикология  –  это  раздел  науки  о  языке,  в  котором
изучается слово как основная единица языка и его словарный
состав.

В)  Лексика  –  это  речь  какой-нибудь  социальной  или  иной
объединённой общими интересами группы.

Г)  Лексика  –  это  слова  или  словосочетания,  являющиеся
названиями  определённых  понятий  какой-нибудь  специальной
области науки, техники, искусства.

2. Укажите неправильное употребление антонима:

А) Построить-поломать

Б) Рано-поздно

В) Конец-начало

+ Г) Всегда-Иногда

3. Выберите из приведенных вариантов архаизмы:

+ А) Ланиты

Б) Ладонь

В) Валенок
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Г) Трюмо

4. Подберите синоним к слову «миф»:

А) Рассказ

+ Б) Предание

В) Фантастика

Г) Небылица

5. Укажите правильный антоним к выделенному слову: «Можно и не
учиться, но при наличии таланта стать большим писателем, а
можно учиться и потерпеть фиаско»:

+ А) Удача

Б) Счастье

В) Поражение

Г) Радость

6. Укажите верное значение фразеологизма «Пройти огонь, воду и
медные трубы»:

А) Заниматься бесполезным, пустым делом

+ Б) Пережить жизненные испытания, тяжелые ситуации

В) Скрыть следы преступления.

Г) Сознательно запутывать какое-либо дело, сбивать с толку или
вносить путаницу

7. Укажите слово, в котором неверно поставлено ударение:

А) СвЁкла

Б) ЖалюзИ

В) Иконопись



+ Г) ПлесневЕть

8. Раздел науки о языке, в котором изучаются звуки языка,
ударение, слог, называется:

А) Морфемика

Б) Синтаксис

+ В) Фонетика

Г) Морфология

9. Сколько звуков в слове “праздник”?

А) 9

Б) 8

+ В) 7

Г) 6

тест 10. Укажите ряд слов, в которых пропущена буква «О»:

А) Задр_жать, зар_зить, ум_лять, пр_вести

+ Б) С_брать, выск_чить, изл_жение, п_гружать

В) Р_вный, р_внина, пл_вец, р_сток

Г) Выр_щенный, непр_веряемый, пр_пустить, пан_рама

11. Укажите ряд, где во всех словах пропущена буква «Е»:

А) Кат_гория, в_ртуозный, р_ликвия, ор_гинальный, пом_рещиться

+ Б) Р_волюция, р_абилитация, хам_леон, парт_р, линол-ум

В) Комп_тенция, д_настия, достов_рный, комбин_зон, эксп_диция

Г) Пр_митивный, мет_орит, агр_гат, об-лиск, паци_нт

12. Укажите ряд, в котором все слова однокоренные:



А) Дорога, дорожка, бездорожье, внедорожник, дорогой

+ Б) Дом, домик, домашний, одомашнить, домишко

В) Лист, листва, листик, листовой, монополист

Г) Луковица, луковичка, луковка, лук, лукоморье

13. Что такое морфема?

+ А) Наименьшая значимая часть слова

Б) Слог

В) Ударение

Г) Звук речи

14. Какая значимая часть слова служит не для образования новых
слов, а для изменения его формы?

А) Суффикс

Б) Приставка

В) Корень

+ Г) Окончание

15. В каком слове «Не» не является приставкой?

А) Непогода

+ Б) Небылица

В) Недруг

Г) Некрасивый

16. В каком слове нет окончания?

А) Заинька

+ Б) Сидеть



В) Основание

Г) Море

17. При помощи какой морфемы образовалось слово “ветрище” от
слова “ветер”?

А) Приставка

+ Б) Суффикс

В) Приставка и суффикс

Г) Окончание

18. Укажите ряд слов, в котором во всех суффиксах пишется
буква «О»:

А) Груш_вый, сундуч_к, прыж_к, растуш_вка, облиц_вка

Б) Грач_м, овощ_м, маж_р, ноч_вка, реч_нка

В) Плащ_м, туч_й, еж_вый, парч_вый, чуж_й

+ Г) Снеж_к, зайч_нок, девч_нка, нож_м, свеч_й

19.  Какой  суффикс  придаёт  слову  уменьшительно-ласкательное
значение?

+ А) -онк-

Б) -ист-

В) -ова-

Г) -онок-

тест-20. Что такое синтаксис?

А) Расстановка знаков препинания.

+  Б)  Раздел  грамматики,  изучающий  предложения  и  способы
сочетания слов внутри предложения.



В)  Совокупность  правил  устной  речи,  закреплённых  в
литературном  языке.

Г)  Раздел  грамматики,  изучающий  формы  слов,  а  также  сама
совокупность форм слов какого-нибудь языка.

21. Какой стиль речи используется при бытовом общении?

А) Художественный

Б) Публицистический

В) Деловой

+ Г) Разговорный

22. У какого стиля речи целью является воздействие на мысли и
чувства человека через призыв?

А) Художественный

+ Б) Публицистический

В) Деловой

Г) Разговорный

23.  Основу  какого  стиля  речи  составляют  слова,  которые
употребляются во всех стилях речи?

А) Художественный

Б) Научный

В) Публицистический

+ Г) Разговорный

24.  В  каком  стиле  речи  распространены  изобразительно-
выразительные  средства:  метафоры,  эпитеты  и  др.?

+ А) Художественный



Б) Научный

В) Публицистический

Г) Разговорный

25.  Особенностью  какого  стиля  является  точность  и
достоверность  информации?

А) Художественный

Б) Публицистический

+ В) Официально-деловой

Г) Разговорный

26. К какому стилю речи относится следующий текст: «Среди
феноменологических моделей наибольшее распространение получили
модели, основанные на лучевых представлениях полей рассеяния и
модели,  базирующиеся  на  принципе  Гюйгенса-Френеля,  согласно
которому  каждая  точка  волнового  фронта  рассеянного  поля
рассматривается  как  источник  вторичных  волн.  К  этому  типу
моделей относится модель локальных источников рассеяния»?

А) Художественный

Б) Публицистический

+ В) Научный

Г) Официально-деловой

27. К какому стилю речи относится следующий текст: «Яша был
всего лишь мелким пакостником, который, тем не менее, имел
очень большой потенциал. Еще в розовом детстве он виртуозно
тырил яблоки у тети Нюры, а не прошло и каких-то двадцати лет,
как он с тем же лихим запалом переключился на банки в двадцати
трех странах мира, причем умудрялся так мастерски их обчищать,
что  ни  полиция,  ни  Интерпол  никак  не  могли  взять  его  с
поличным»?



+ А) Художественный

Б) Публицистический

В) Научный

Г) Официально-деловой

28. Какое слово относится к диалектизмам?

+ А) Гутарить

Б) Кафтан

В) Каченя

Г) Башмак

29. Выберите правильное утверждение:

А) Неологизмы – это устаревшие слова, которые в современной
речи заменены синонимами.

Б) Неологизмы – это слова, которые вышли из употребления.

+ В) Неологизмы – это новые слова, которые появляются в языке
в  результате  развития  общества,  культуры,  создания  новой
техники и орудий труда.

Г) Неологизмы – это выражения или способы речи, употребляемые
людьми той или иной местности.

тест_30.  Укажите  ряд  слов,  в  котором  находятся  только
неологизмы:

А) Аниматор, колесо, боулинг, вернисаж, имидж

Б) Альтернатива, кафтан, бренд, визажист, дилемма

+ В) Абсурд, аккредитация, бакалавр, волонтёр, гравюра

Г) Апокалипсис, полотно, брокер, гастроли, диджей



31. В каком ряду все слова исконно русские?

А) Ось, абориген, павлин, берёза, лапоть

Б) Благо, абонемент, мадам, дуб, лавка

+ В) Азбука, лукошко, стихия, халупа, балаган

Г) Месяц, шорты, магнит, палата, цветок

32. Этимология – это раздел науки о языке, который изучает:

А) Ударения

Б) Звуки и буквы

В) Строение слова

+ Г) Происхождение слов

33.  Свойственное  определённому  языку  устойчивое
словосочетание,  смысл  которого  не  определяется  значением
отдельно взятых слов – это:

+ А) Фразеологизм

Б) Архаизм

В) Пословица

Г) Поговорка

34.  Какое  значение  подходит  фразеологизму  «Вилами  по  воде
писано»?

А) Без плохих последствий, остаться безнаказанным

Б) Попусту тратить время, заниматься бесполезным делом

+ В) Еще неизвестно как будет, исход не ясен

Г) Точно, несомненно, легко, быстро



35. Что означает фразеологизм «Тьма-тьмущая»?

А) Очень темно

Б) Сильно

В) Страшно

+ Г) Много

36. Выберите ряд, где во всех словах пишется буква «О»:

А) Прик_саться, к_сорукий, прик_сание, отк_сить

+ Б) Прик_снувшись, к_сынка, вык_сить, пок_с

В) К_сательная, к_сит, к_са, неприк_сновенный

Г) Соприк_сновение, к_солапый, к_снуться, к_сательно

37. Каким способом образовалось слово «грибок»?

+ А) Суффиксальным

Б) Приставочным

В) Приставочно-суффиксальным

Г) Сложение слов

38. Каким способом образовалось слово «подслеповатый»?

А) Суффиксальным

Б) Приставочным

+ В) Приставочно-суффиксальным

Г) Сложение слов

39.  Выберите  слово,  которое  образовалось  приставочным
способом:

А) Подлокотник



Б) Находка

В) Сидячий

+ Г) Презабавный

тест*40. В каком случае после приставки пишется буква «И»:

+  А)  После  приставок,  оканчивающихся  на  гласную  букву,  в
соответствии с произношением.

Б) После всех приставок, оканчивающихся на согласную.

В) После приставки, начинающейся на букву М всегда пишется
буква И.

Г) Во всех случаях после приставки пишется буква И.

41. Выберите ряд, где во всех приставках слов употребляется
буква «И»:

А) Под_тожить, под_грывать, без_скусный, под_скать

Б) Пред_стория, об_скать, без_дейное, меж_здательское

+ В) Сверх_нтересный, по_ск, пере_грать, меж_гровой

Г)  Без_звестный,  сверх_нтеллигентный,  трёх_мпульсный,
сверх_нтересный

42. В каком ряду во всех приставках слов пишется буква «И»:

А) Пр_градить, пр_морский, пр_спустить, пр_лечь

Б) Пр_усадебный, пр_евратить, пр_открыть, пр_восходный

+ В) Пр_станционный, пр_смотреться, пр_крыть, пр_мёрзнуть

Г) Пр_дание, пр_милый, пр_ступить, пр_градить

43. Укажите слово в котором пропущена буква «О»:

+ А) Басн_писец



Б) Кров_носный

В) Птиц_лов

Г) Овц_водство

44. Какие слова называются сложными?

А) В которых есть сложные орфограммы

Б) Которые состоят из большого количества согласных

В) В которых чередуются гласные

+ Г) Которые состоят из двух или трёх корней

45. Выберите разносклоняемое имя существительное:

А) Луч

Б) Оса

В) Веретено

+ Г) Время

46. Какое имя существительное не склоняется по падежам?

А) Дитя

+ Б) Такси

В) Непогода

Г) Растяпа

47.  В  каком  случае  «НЕ»  с  именем  существительным  пишется
раздельно?

А)  Не_забудка  еле-еле  виднелась  сквозь  высокие  заросли
бурьяна…

Б)  Оказалось  гола-то  и  вовсе  не  было,  судья  зафиксировал



не_долёт.

В) Не_приятель уже атаковал правый фланг.

+ Г) Не_способности его выручали, а большая усидчивость

48.  Какое  из  прилагательных  относится  к  разряду
притяжательных?

А) Красивый

+ Б) Бабушкин

В) Деревянный

Г) Строительный

49. Выберите ряд, где во всех суффиксах прилагательных пишется
-НН-:

А) Багря_ый, кожа_ый, стекля_ый, глиня_ый

+ Б) Решё_ая, тума_ый, каме_ый, оловя_ый

В) Лимо_ый, ветре_ый, торжестве_ый, пчели_ый

Г) Государстве_ый, зелё_ый, авиацио_ый, мужестве_ый

тест№ 50. Какое из числительных порядковое?

+ А) Двадцать первый

Б) Одиннадцать

В) Трое

Г) Сорок один


